

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

• POLITIKAI NAPILAP •

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A törökök a Gallipoli-félszigetet egészen megtisztítják

Az entente-csapatok folytatják visszavonulásukat a Dardanelláktól — Ipekben újabb 69 szerb ágyút zsákmányoltunk — Olasz vereség a tolemeini hidfőnél — A franciák kudarcai a Vogézekben

A török hadsereg most intézi az utolsó rohamokat a Gallipoli-félsziget déli sarkán maradt entente-csapatok ellen s előrelátható, hogy rövid időn belül ezeket is a tengerbe fogja szorítani. Az angol sajtó ugyan még azzal igyekszik vigasztalni közönségét, hogy Seddil Bahr vidékét az entente tovább is szilárdan tartja, ez a vigasztalás azonban csak annyit, mint amikor a haldokló környezetet kiméletesen készítik elő a legrosszabbra. Az entente Dardanella-akciója végleg lezárult. — A tengerszoros tíz hónapos ostroma nemcsak hogy Konstantinápoly meghódítására nem vezetett, de végleg tönkretette az entente-hatalmak presztízsét a Kelet népei előtt, nem is szólva azokról a mérhetetlen veszteségekről, amelyeket Anglia és Franciaország szárazföldi és tengeri hadereje a hosszú ostrom alatt elszenvedni volt kénytelen.

A Dardanelláktól a bolgár-szerb-görög határra szállítja az entente a török létegek tüze elől megmentett csapatait, itt próbálja meg a szerencsét, hogy revánsot vegyen a páratlan kudarcért, mint ahogy a Dardanella-akció végét a *Times* minősíti. Ezen a hadszíntéren még mindig csend van. Az entente-csapatok folytatják Szaloniki és vidékének megerősítését, míg a központi hatalmak elérkezettnek fogják látni az időt, hogy közbeszóljanak.

Tragikus találkozás az eseményeknek, hogy amikor az entente kipusztul a Dardanellák alól s amikor Párisban és Londonban fogva-cogva várják a központi hatalmak előnyomulásának megkezdését Szaloniki felé, az orosz flotta éppen most tartotta legalkalmasabbnak fellépni Bulgária ellen. Hogy mi célja volt az orosz hajóknak Várna bombázásával, erre a kérdésre talán még Pétervárot sem tudják megadni a választ. Talán az entente gallipoli akciójának a temetésére szóltak a Várna előtt leadott orosz ágyulövések.

A többi harctérről alig van valami hír. A helyzet mindenütt változatlan. Az olasz-osztrák határon minden front-szakaszon tüzer-párbaj. Ugyanigy az orosz arcvonal egyes helyein. A nyugati hadszíntéren is csupán a Vogézekben volt harci tevékenység, ahol a franciák offen-

zívat kezdték, de a támadásaik elején szerzett térfyerésük nem bizonyult tartósnak, a német ellentámadások máris paralizálták a pillanatnyi francia sikereket.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, december 22. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Ipekben újabb 69 ágyút zsákmányoltunk, melyeket a szerbek elástak. E szám alighanem még jelentősen emelkedni fog.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A szerb hadsereg összeomlása

Berlin, december 22. A *Lokalanzeiger* jentli Rotterdamból: A *Daily News* chicagói külföldi tudósítója Rómába érkezett, miután két héttel Szerbia, Montenegró és Albánia belsejében tartózkodott. A tudósító *tanuja volt a szerb hadsereg utolsó ellenállásának és vereségeinek* és elkísérte Sándor herceget és Heléna hercegnőt vad lovaglásukban Montenegrón keresztül Cetinjebe. Gyakran minden táplálék nélkül voltak és órák hosszat hóviharban kellett várakozniuk egy 8000 láb magas hegyen.

Most a legnagyobb csendben *kezdett vette Montenegró meghódítása*. A montenegróiak a rigómezei vereségek miatt gyászfényt hordának, de *belátják ellenállásuk reménytelen voltát*.

A szerbek remélik, hogy az olaszoknak *sikerül megmaradniuk Valonában*. A szerb hadsereg utoljára *Prizrennél* fejtett ki ellenállást, több mint 100 darab 75 milliméteres ágyuval,

melyeket félkörben állítottak föl a bolgárok ellen. *Öt napi véres csata után* a szerbek utolsó gránátjaikat is ellőtték és *rendetlenül menekültek* azon a keskeny úton, ahol a *Drin* folyó az albán hegyekbe lép. A harcban több mint 8000 szerb vett részt, *akiknek a fele fogságba esett*. A szerbek most *guerilla-háborút* viselnek az albán hegyekben, de ez a német-bolgár haderők rendezett, gyors előnyomulása folytán *teljesen kilátástalan*.

A szerb vezérkar utolsó parancsai így hangzottak: *„Visszavonulni a három szoros fölhasználásával!”* Az ellenség azonban, különösen a bolgár sereg, olyan gyorsan tört előre, hogy a szerbeknek lehetetlen volt visszavonulniuk. A Montenegró ellen kezdett hirtelen támadással a magyarok és az osztrákok *megszállták Djakovát és elzárták az ipeki szorosot*, úgy, hogy ezen az úton csak 3000 szerb tudott elmenekülni. — *A bolgárok bevonultak Dibrába* és hegyi ágyukkal elzárták a dibrai utat. A megmaradt 70,000 szerbnek tehát csak a *Lumalimu-szorosok* voltak nyitva. Öt nappal a prizreni vereség után 35,000 ember még keresztülvonult ezeken a szorosokon, azután a bolgár tüzérség teljesen uralta a szorosok bejáratát. A szerbek ekkor eldobálták fegyvereiket és *a bolgárok 46,000 foglyot ejtettek*.

A szerb trónörökös tíz napi lovaglás után *Skutariba* érkezett; egyetlen csomag volt a nyeregtáskájában: a fogkeféje, a fésűje és a törülközője. Csak egy tiszt és egy legény kísérette. *Putnik* vajda egészen meg van törve; a katonák a karjukban vitik a skutarii hegyeken át.

Az előnyomulás Montenegróban

Sajtóhadiszállás, december 22. (P. L.) A *Vutkovics* montenegrói hadügyminiszter parancsnoksága alatt álló erőket, amelyeket már *Visegrádnál* erősen visszaszorítottunk, a többi montenegrói csapatoktól teljesen elvágtuk, úgy, hogy nem is értesülhettek a szerb hadsereg összeomlásáról, később pedig a Tara folyó egész hosszában visszavetítettük őket. Igen erős utóvéddek azt a feladatot kapják, hogy montenegrói

URANIA

Csütörtök — Szombat
december 23., 25.

Antialkoholista dráma

A zöld halál

erős szociális dráma
4 felvonásban.

A film főszerepében az
ismert

ALFRED ABEL

esodás alakítását produkál

Háborús híradó

legújabb hírek.

Előadások kezdete 5 és
7 órakor mérsékelt, 9 óra-
kor rendez helyárral.

APOLLO

M., osztrákokon

Előadások 5 és 7 órakor
mérsékelt, 9 órakor
rendes helyárral.

Magy kabogás!

Hogy nevéts!

A rikkancs

leány

vigilátek 3 felvonásban.

Az idei szezon kiváló
vigilátek újdonsága.

Hajrá utánna...!

Amerikai színmű 2 felv.

Kitűnő kísérő műsor.

Holnap karácsony elő-
estéjén nincs előadás.

szisztéma szerint, azaz *banda-harcokban* föltartóztassák rendszeres előnyomulásunkat. A mi rendszerünk abban áll, hogy átlag 3—5 kilométert haladunk előre naponta és egyidejűleg az utak, hegyek, lejtők és bokrok kiséprésével teljesen megtisztítjuk az elfoglalt területet. Ez lehetetlenné teszi a banda-harcokat, azonkívül biztosítja az utánpótlásnak az enyhe és száraz idő dacára is rendkívül nehéz munkáját.

A görög—macedonai fronton

Berlin, december 22. A *Berliner Tageblatt* jelenti Szalonikiből, hogy egy fél görög század megszállta a dojrani pályaudvart. A bolgár-német sereg és az entente front között 30 kilométer távolság van.

Párisi lapok jelentik Athénből, hogy a szövetségesek repülői megállapították, hogy a bolgár csapatokat a görög határ közelében koncentrálják és hogy jelentékeny megerősítések érkeztek Dojránba.

Castelnau tábornok Szalonikiben

Genf, december 22. Párisból táviratozzák: A *L'Ouvre* jelenti, hogy a legutóbbi minisztertanács *tükös határozatot* hozott Sarraill tábornok ügyében, mivel azonban a kamara folyosóin már beszéltek a dologról, a határozat nem titok többé. Az intézkedés folytán Castelnau tábornok azonnal Szalonikibe utazik a további tervek eldöntése végett, ha Szalonikét minden körülmények között okkupálva tartják.

Mint ismeretes, Kitchener azzal a meggyőződéssel tért haza keleti útjáról, hogy az angoloknak föl kell adniuk a balkáni akciót. Ma már szabályozták a kérdést. Az angolok engednek, de Sarraillnak nincs joga egymagában dönten. Ezért utazott Castelnau tábornok Szalonikibe.

Az angolok Kavallában

Lugano, december 22. Az olasz lapok tudósítói Athénből azt jelentik, hogy az angolok Kavallában partraszálltak.

Várna újabb bombázása

Bukarest, december 22. Balcsikból jelentik, hogy onnan szabad szemmel látható, amint három cirkáló és két torpedónaszád Várnát lövi. Az orosz flotta ugyanugy állt fel, mint az első bombázás alkalmával. Várnából nem viszonzták a tüzelést.

Bukarest, december 22. Konstanzából jelentik: Ma reggel hat órakor két orosz torpedónaszád jelent meg a Kaliakra fok előtt és földérintő ultra indultak Várna irányában. A torpedónaszádok rövid idő múlva visszatértek és a Kaliakra foknál álltak meg. Kilenc órakor négy nagy harci egység jelent meg Odessza felől és Várna és Euxinogral közt foglaltak állást. — A bombázás tíz óráig tartott, amikor a köd miatt abban kellett hagyni. A vármai erődök viszonzták a tüzelést. — Balcsikból több mint harminc szállítóhajót figyeltek meg a távolban.

Bukarest, december 22. A román belügyminisztérium délelőtt fél 12 órakor a következő jelentést kapta:

Fél 10-kor egy orosz hajóraj jelent meg Balcsik előtt. Négy torpedóuzó Várna felé ment és megnyitotta a tüzelést. Összesen 51 lövést adtak le. Amikor visszavonultak, láng és füst fölszállását lehetett látni.

Este jelentik Balcsikból, hogy az orosz flotta egy része, mely az Ekrene-öbölben rejtőzött el, fél 1 órakor tüzelni kezdett a bolgár határra. Néhány lövedék Hamsi román határfalura esett. Egy román katona csodásan megmenekült a haláltól. Fél 2-kor a flotta visszavonult. A határról este Balcsikba érkezett utasok azt mondják, hogy az orosz flotta Kaliakra mögött rejtőzött el.

Szofia, december 22. Magyar Távirati Iroda.) Hivatalosan jelentik: Tegnap négy orosz torpedóromboló megtámadta a Várna előtt, a Szent Konstantin kolostornál örködő torpedórombolónkat. A kifejldött ágyuharcban parti ütegeink tevékenyen résztvettek. Torpedónaszádunk sértetlen maradt.

Az új konstantinápolyi görög követ

Athén, december 22. (Magyar Távirati Iroda.) A király Kallergis volt külügyminisztert Görögország konstantinápolyi követévé nevezte ki.

A Dardanellák ostroma

A Gallipoli-félsziget kitisztítása

Konstantinápoly, december 22. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalosan jelentik:

A Gallipoli-félszigeten a hadműveleteket sikeresen folytatjuk, hogy az ellenséget teljesen elűzzük.

Az offenzíva Mezopotamiában előrehalad. Dél-Perzsiából nagy erők indultak az angolok ellen.

Az angol csapatok visszavonulása

Rotterdam, december 22. (Magyar Távirati Iroda.) Kitchener hadügyminiszter az angol alsóházban kijelentette, hogy az angolok ari burnui és svlái állásainak kiürítése oly módon ment végbe, hogy a törökök nem vették észre. A süri köd védelme alatt visszavonták a nagy hadsereget a Gallipoli-félsziget megszállott zónájából, ámbár több ponton érintkezésben volt az ellenséggel. A front ezáltal meg rövidült s így más pontokon annál erőteljesebben lehet megkezdeni a hadműveleteket. Monro tábort napiparancsnag megdicsérte a szárazföldi csapatok és tengerészek parancsnokait a csapatok elszállításáért.

A francia csapatok visszavonulása

Genf, december 22. (Magyar Távirati Iroda.) Párisból jelentik: Joffre főparancsnok már az utóbbi hetekben megkezdte minden nagyobb feltűnés nélkül a francia csapatok visszavonását. Az angolok ekkor még halogatták a visszavonulást, mert féltették a presztízst.

A „Times” belsmeri a kudarcot

Rotterdam, december 22. A *Times* feltűnést keltő cikkben számol be az entente-csapatoknak a Gallipoli-félszigetről való visszavonulásáról és azt írja, hogy a Dardanella-akció monumentális kudarcra végződött, amely páratlan az angol történelemben. A lap csak abban talál vigasztalást, hogy a visszavonulás kitűnően sikerült és bár Suflát és Ari Burnut feladták, Krithiánál és Kaba Tepénél állásaik nem gyengültek meg.

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, december 22. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Helyenkint tüzéségi harc és csatározás.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bessarabiai határharcok

Csernovic, december 22. (Magyar Távirati Iroda.) Az oroszok tegnap alkonyatkor megtá-

madták Csernovictól északra álló csapatainkat. Rövid harc után visszaiztuk őket. Az oroszok nagy veszteségeket szenvedtek.

Az olasz háboru

Tűzharc minden fronton

Budapest, december 22. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olasz tüzéség tevékenysége a tiroli déli arcvonal ellen tovább tart.

A többi arcvonalon is helyenkint elszigetelt tüzéségi harc.

Egy ellenséges századnak Doljénél, a tolméni hídfő mellett ellenünk intézett támadása tüzelésünkben összeomlott.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A belga-francia harctér

Francia támadás a Vogézekben

Berlin, december 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A franciák délután jelentékeny erők harcba vetésével megtámadták állásaink a Hartmannswellerkopfon és a Hortsteinon, a Wattweilertől északra. Hartmannswellerkopf kupját, amelyről a hivatalos francia jelentés azt hirdette, hogy már április vége óta a franciák birtokában volt, valamint egy kis árokreszt a Hilsenfirsten sikerült elfoglalniok. A Hartmannswellerkopfon az elvesztett állás egy részét már ma délelőtt visszafoglaltuk. Az eleinség támadása Metzeralnál állásunk előtt összeomlott.

A többi arcvonalon a kilátást akadályozó és hófúvásos időben csak csekély harci tevékenység volt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Vilmos császár beteg

Berlin, december 22. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár könnyű sejtiszövetgyuladásban megbetegedett és ezért a nyugati frontra tervezett utazását elhalasztotta.

Megsérült angol cirkáló

Rotterdam, december 22. (Magyar Távirati Iroda.) Dower kikötőjébe egy súlyosan megsérült angol cirkálót szállítottak be. A cirkáló fedélzetén számos halott és sebesült volt.

Lüttich hőse meghalt

Hannover, december 22. (Magyar Távirati Iroda.) Emich gyalogsági tábornok, Lüttich várának megvívója, rövid betegség után meghalt.

A német szociáldemokrata párt a nemzeti egység mellett

Berlin, december 22. (Magyar Távirati Iroda.) A birodalmi gyűlés szociáldemokrata frakciója tegnap értekezletet tartott, melyen határozatilag kimondta, hogy a legélesebben elléli ama szociálista képviselő eljárását, akik a birodalmi gyűlés tegnapi ülésén a tíz milliárdos hitel ellen szavaztak, mert ezzel megbontják a parlamenti akció egységét. A szociáldemokrata párt a kisebbség állásfoglalásáért s az abból származható politikai következményekért minden felelősséget visszautasít.

Újabb 1 millió angol katona

London, december 22. (Magyar Távirati Iroda.) Az alsóház mai ülésén megszavazták azt a törvényjavaslatot, mely szerint az angol hadsereg állományát 1 millió emberrel növelik.

Tisza az „Ancona“-ügyről

Berlin, december 22. Ackermann, az United Press berlini képviselője beszélgetést folytatott Tisza István gróf miniszterelnökkel az Ancona ügyéről. Tisza a következőket mondta a kérdésről:

— Meg kell vallanom, hogy az amerikai jegyzék nagyon meglepett bennünket. Ugyanis távol áll tőlünk, hogy viszályt kezdjünk Amerikával. Talán a „viszály“ szó nem helyes kifejezés, mert tudom, hogy erre nem kerül a sor. Ez azonban magától értetődőleg nemcsak tőlünk függ s én csak annak a reményemnek adhatok kifejezést, hogy nemcsak az amerikai nép, hanem a felelős amerikai államférfiak is higadtságot fognak tanusítani, hogy a két állam között fennmaradjon a jó viszony.

— Ausztria-Magyarország és Amerika viszonyának komoly megzavarására gondolni: esztelenesség volna. Erre semmi ok sincs. Az Ancona-esetet jóindulattal föl kell deríteni, nemcsak az amerikai szempontból, hanem a miénkből is. Hogy ez miként lesz megoldható, ez a kérdés foglalkoztatja most a két kormányt. Az egyetlen mód, amelyen ilyen megegyezés létrejöhet, az írásbeli út, melyen a javaslatok megtehetők.

Hogy a két állam diplomáciai viszonyának megszakítását Tisza gróf egyáltalán nem veszi számításba, azt a miniszterelnöknek egy másik kijelentése is bizonyítja. Azt mondta ugyanis, hogy a kormányt most erősen foglalkoztatja az a kérdés, hogy kit válasszanak ki washingtoni osztrák-magyar nagykövettül. Tisza megjegyezte:

— Magától értetődőleg ki fogunk küldeni valakit, de nehéz lesz megcsinálni, hogy az új nagykövet meg is érkezzék oda.

NYILTTÉR. *)

Fog-Krém

KALODONT

70 Fillér

HIREK

— Az ellenzék harcra készül a kormány ellen. Budapesti tudósítónk táviratozza: A függetlenségi pártban ma este Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, Károlyi Mihály gróf, Sztérynyi József, Sággy Gyula, Tóth János és Földes Béla tanácskozást folytatva a Pénzügyi Központtól szóló törvényjavaslat napirendre tüzeze kapcsán megállapítandó parlamenti magatartás felől. Abban állapodtak meg, hogy a legélesebb harcot kezdik a kormány ellen. Az értekezlet végeztével Károlyi Mihály gróf kijelentette:

— A kormány felborította a pártközi békét, tehát viselje a következményeket. A legélesebb harcot fogjuk megindítani ellene.

— Osztrák képviselő a debreceni katonáknak. A diadalmas magyar fegyverek újabb, szerény sikeréről veszünk hírt: egy osztrák képviselő karácsony közeledtén a magyar, a debreceni katonákra is gondolt. Ez az osztrák képviselő Nikolaj von Wassilko, aki tagja a tartománygyűlésnek és a Reichsrathnak is. A képviselő tegnap 20 koronát küldött Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanárhoz, a debreceni Katona-Otthon igazgatójához, azzal a kéréssel, hogy ez összeget fordítsa a hős debreceni harcok karácsonyi megvendégelésének céljára.

— Jelölések a törvényhatósági bizottság albizottságaiba. A városi tanács Domahidy Elemér főispán elnöke alatt teljes ülést tartott, amelyen a holnapi közgyűlés napirendjét készítették elő. Az igazoló választmányban megüresedett helyekre a tanács Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgatót és Kun Béla dr. egyetemi tanárt jelölte. A nyugdíjellenőrző bizottságba javasolja a tanács Lestyán Adorján, Békés Lajos, Muraközi László, Freund Jenő dr. és Bacsó Dezső dr., a közigazgatási bizottságba pedig: Balkányi Miklós, Fejér Ferenc dr., Kovács József, Tóth István rendes és Komlóssy Dezső és Bacsó Dezső eddigi tagok újból való megválasztását javasolja.

— Ifj. Komlóssy Dezső temetése. Az orosz harctéren hősi halált halt ifj. Komlóssy Dezső dragonyos hadapródjelölt holttestét a gyászoló család hazaszállította a harctérről, hogy itthon aludhassa örök álmát a honi földben, melyért életét áldozta. December 24-én, pénteken délelőtt 11 órakor lesz a temetés a Bethlen-utca 4. szám alatti gyászházból a református vallás gyászszertartása szerint. A halottat a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

— Karácsonyfa-ünnepély. A Debreceni Patronázs-Egyesület az új református főgimnázium tornacsarnokában holnap, csütörtökön délután 3 órakor tartja karácsonyfa-ünnepélyét, melyen a 75-ik gyalogezred zenekara játszik. Az érdeklődő közönséget és vendégeket szívesen látja az elnökség.

— Ki lesz a Pénzügyi Központ vezérigazgatója? A Pénzügyi Központtól szóló törvényjavaslat képviselőházi tárgyalása alkalmából sokat foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy ki lesz ennek a nagy, 100 millió új intézetnek a vezérigazgatója? Pénzügyi körökben — amint a „Hitel“ írja — erre az állásra első helyen Elischer Viktor udvari tanácsos, az Osztrák-Magyar Bank budapesti igazgatóságának előadóját emlegetik. Mellette még szó van Grüner Tivadarról, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár igazgatójáról, aki a Hadihitelintézet ügyeit vezeti most, továbbá Walkó Lajos pénzügyminiszeri osztálytanácsosról, a Pénzügyi Központ tervezetének készítőjéről, akire azonban a pénzügyminiszeriumban inkább van szükség. Eddig a legtöbb kilátása erre az állásra Elischernek van.

— Katonai kintünetések. A király megparancsolta, hogy Woratssek Károly 16. huszárezredbeli tartalékos főhadnagynak az ellenséggel szemben kitűnő szolgálataért, Szentkirályi Béla 16. huszárezredbeli tartalékos főhadnagynak a háboruban kitűnő szolgálataért a legfelső dícsérő elismerés tudtul adassék. A hadsereg főparancsnoksága Tokaji Lajos 2. honvédhuszárezredbeli tizedesnek az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a bronz vitézségi érmet adományozta.

— Meleg ruhát a katonáknak. A debreceni Hadsegélyező Hivatalba a katonák számára meleg ruhákat küldtek: A hajduböszörményi református polgári leányiskola Lévainé Szőke Róza urnó vezetése alatt, a hajduböszörményi hadsegélyező hivatal útján: 40 darab sál és 40 pár csuklövédőt. A Hajduszoboszlói Jótékony Nőegylet és Vöröskereszt Egylet: 77 darab sál, 28 térdvédőt, 94 pár csuklövédőt, 200 pár kapcát, 15 trikó-inget, 15 trikó-nadrágot, 156 hasmelegítőt. Meleg ruha-tárgyakat küldtek továbbá: Alexy Sándorné, Tóth Aurélné, Szilágyi Józsefné, özv. Sugár Emilné, Szeremley Béláné, N. N., özv. Kaszanyitzky Endréné, Lestyán Adorján, Mihai Erzsébet, Komlóssy Dezsőné, Uhlarik Béláné, dr. Magoss Györgyné dr. Láng Sándorné, Svetits-intézet, Füst dr. Ödönne, Czégely Ilona, Szunyogh Sándorné, Czobor Károlyné, Benkő Jánosné, Rosinger Lajos, Izr. Statusquo iskola, Csapó-utcai paróchiális kör, Grünfeld Sándorné, Eröss Bözsi, chialis kör, Grünfeld Sándorné, Perczel Dénesné, Perczel Alice, Fisch Ignác, Perczel Dénesné, Szallay Józsefné, dr. Dóczy Emilné, 1. számú gazdasági ismételő iskola, Nyíri Gézáné, dr. Freund Jenőné, Keleti Lászlóné, Bleuer Gizi, Kun Béláné, dr. Kenyeres Elekné.

— Tányértalpu Mackó utazása a föld körül. Legújabb kötet, kapható Aczél antiquariumában.

Debreceni katona-teológusok hősi halála.

A hadba vonult debreceni honvéd-teológusok közül ismét oda sorakozott három lelkes katona azoknak a hősöknek dícső seregébe, akik életüket áldozták a mostani nagy háboruban a hazáért. Fehér Imre, a református hittudományi kar másodéves hallgatója, a 3. honvédgyalogezred tartalékos zászlósa, az orosz harctéren szeptember 12-én, 20 éves korában szenvedett hősi halált és az Anastasowka-majorban temették el bajtársai. Debreczeni István első éves teológus, aki mint a 3. honvédgyalogezred tartalékos hadapródja küzdött az olasz harctéren, november 2-án halt hősi halált a doberdoi csatában. Bajtársai Visintini községben temették el holttestét. — Kolumbán Kálmán első éves teológus, 3. honvédgyalogezredbeli hadapród, június 1-én esett el az olasz harctéren, a Krn hegység ellen intézett támadásban. — A debreceni tudományegyetem rektora és tanácsa gyászjelentést adott ki a három honvéd-teológus hősi haláláról.

— Kérelem. Tisztelettel kérjük azokat az urakat, akiknek gyűjtőívét küldtünk, hogy a katonáink számára készítendő sál, térd- és érmelegítőhöz szükséges pamutra a gyűjtést eszközölni, a begyűlendő összeget pedig a gyűjtőíven jelzett helyre, — a karácsonyi ünnepek közeledésére tekintettel — mielőbb beküldeni szíveskedjenek. — A Csapó-utcai paróchiális kör elnöksége.

— Karácsony-est a Katona-Otthonban. A debreceni Katona-Otthon karácsony előestéjén ünnepséget rendez és megvendégeli az itt állomásozó katonákat s ezenkívül ellátta a debreceni összes kórházakban ápolt vitéz harcosokat karácsonyi kaláccsal. Ugyancsak a debreceni Katona-Otthon látja el a kőnigrázi Otthon összes karácsonyi szükségleteit is, ezenkívül pénzbeli adományokat is juttatott hasonló célra és pedig: a m. kir. 3. honvédgyalogezred karácsonyi ünnepére 250 koronát, az innsbruck-i kórház magyar missziójának 40 koronát, a tobelbadi üdülő telepnek 10 koronát, úgy, hogy fiaink idegenben is mindenfelé érezhetni fogják az itthonlevők szeretetteljes gondoskodását. A katonák karácsonyára a Katona-Otthonnál adakoztak: Medgyaszay Sándor 10, Boér Károly 2 koronát.

— Karácsonyi és újévi képeslapok, kalandáriumok óriási választékban kaphatók Aczél antiquariumában. Első Takarékpénztár palota. Viszonteladóknak nagy árengedmény.

— A vasuti ékszerelvények nyomozása. A rendőri sajtóiroda közli: A fővárosi és helybeli lapokban megjelent azon közleményekkel szemben, mintha a fővárosi államrendőrség a Mayerhof Manó budapesti ékszerész kárára elkövetett lopás ügyében táviratilag vagy távbeszélő útján olyan értesítést küldött volna a debreceni rendőrségnek, hogy ez ügyben biztosítási csalásról vagy más büntetendő cselekményről lehet szó, kijelenti a debreceni rendőrség, hogy ez a valóságnak nem felel meg, ily értelmű közlést sem a fővárosi államrendőrségtől, sem más hatóságtól nem kapott s ez ügyben a fővárosi államrendőrség, mint a debreceni rendőrség kezdettől fogva a lopás elkövetői után folytatja a nyomozást. Debrecen, 1915. dec. 21. Rendőrfőkapitányság.

— Levélpapírok, diszes tárca-naptárak, stb. célszerű és olcsó karácsonyi ajándékok Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

— Karácsonyi és újévi ajándék disztártyák, gyermekjátékok, Szilveszter-estére tombola-nyereménytárgyak Mentze Henrik ujdonságok áruházában, Piac-utca 28.

GRAMOPHONOK

elismert legjobb minőségben, óriási választékban egyedül és legutányosabban

Molnár Testvéreknél

szerezhetők be
Egyháztér 2. sz. alatt, a nagytemplom mellett.
Legújabb lemezek:
Nem tudlak én soha elfeledni... Ott ahol a
Dnyeszter vize zug... Bakanóták... Legény-
bucu... stb. stb.

Ugyanott: Varrógépek, horékpárok, katonai
villany- és karbidtámpák nagy választékban.

— **Debreceni krisztkindli Debrecenfalva lakóinak.** A debreceni közönség nemes áldozatkészségének jóvoltából már az újjáépült házakban huzódnak meg Zboróváralia lakói, akiknek tüzhelyeit egy évvel ezelőtt feldulta az orosz invázió. Debrecenfalva már készen áll, de az adományok még most is bőven érkeznek. Ezekből vásárolnak most Debrecenfalva lakóinak karácsonyi ajándékokat. Szabó Elek tb. tanácsnok polgármesteri titkár Budapestre utazott, hogy a debrecenfalvai lakosok gyermekei részére téli ruhákat vásároljon és más hasznos dolgokat, amelyeket egy küldöttség fog elvinni karácsonyi ajándékképpen Debrecenfalvára és ott szétosztják azokat.

— **Katonai lögyakorlatok.** A 3. honvédegyezred december 27., 28. és 29-én reggel 8 órától este 9 óráig, a 2. honvédegyezred december 30-án reggel 8 órától délután 1 óráig, a cs. és kir. 75. gyalogezred december 31-én egész nap lögyakorlatot tart a Sárkut-tanya melletti lőtérén, amiről a rendőrség azzal értesíti a közönséget, hogy a harci gyakorlat idején a lőtér közelében tartózkodni életveszélyes.

— **Megérkezett** a friss mandarin. Kapható Klein Antal és Társánál, Piac-u. 61., a Szent Anna-utcával szemben.

— **Német és magyar anyák szülik az egészséges gyermekeket Amerikában.** — A „Newyork-Amerikan” november 20-iki számában a fölött kesereg, hogy Newyork legegészségesebb babái német és magyar anyáktól születnek, a leggyengébb fehér fajú gyermekek pedig az amerikai benszültt fehér szülőktől származnak. Ezeket a tényeket Guilfooy W. H. dr., az egészségügyi osztály vezetője állapította meg. 44 fiu és 35 leánygyermek hal meg minden 1000 újszülött fehér szülőktől származott gyermek közül, mielőtt 5. életévére, a színes bőrűek halálozási száma ezerből 207. — Ilyen és ehhez hasonló kesergések, mint newyorki munkatársunk, Kuczor M. P. írja, az amerikai lapokban állandóak.

— **Névjegyeket** egy óra alatt készít Hegedűs és Sándor gyorsajtója, főposta mellett.

— **Bluzok** Halmágyi divatházába nagy választékban érkeztek.

— **Legalkalmasabb** hölgyeknek karácsonyi ajándéknak egy szép kész bluz és azok remek választékban találhatók Frank Sándor női-divat cégnél. Telefon 12-56.

— **Képes könyvek, ifjúsági iratok,** magyar, német, francia nagy választékban Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

— **Karácsonyi és újévi képeslapok** óriási választékban Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, főposta mellett.

— **Képes-, mesekönyvek,** magyar, német s ajándéknak alkalmas díszművek, képeslap, emlékalbumok és levélpapírok a szokott árszállítással Harmathynál, Fűvészkert 14.

— **Czipő nagy választékban** olcsó tömegvétel folytán legolcsóbban szerezhető be. Nagy Czipő-Áruházban, Hatvan-u. 8. sz.

— **Ifjúsági és képes könyvek,** tárca-naptárak, levélpapírok, emlékönyvek, képeslapalbumok olcsó árban Aczél antiquariumában, Első Takarékpénztár palota.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Szentivánéji álom.*

PÉNTEK: *Szentivánéji álom.*

SZOMBAT: délután: *A tót leány,* népszimű.

Este: *Legénybucsu,* operett 3 felvonásban.

Zseb, inga, fali és ébresztő órák, valamint aranyneműek

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig gyorsan és pontosan javíttatnak.

Minden fajta vésések művészi kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZSIGA KÁLMÁN

órák és aranyműves

HATVAN-UTCA 16. SZÁM.

Fiók-üzlet: Degenfeld-tér 9. sz.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECENI Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Nagy maradék-vásár

divat kelme — mosó velez — selymekben.

Zsebkendők, ingek, kézelők, nyakendők, harisnyák, flanel takarók.

Nagy választék perzsa szőnyegekben!

APRÓ HIRDETÉSEK

Elhasznált manilla zsineget, (kévekött, arató gépek munkája után visszamaradt zsineget) vásárolk kiló és mássa számra Ráthmer Sándor Piac-u. 43.

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	100 koronánként	80.-
Bazilika sorsjegy	15.-	15.-
Nagy értékű sorsjegy	18.-	18.-
Osztrák	30.-	30.-
Olasz	25.-	25.-
Jósziv	10.-	10.-
Erzsébet	6.-	6.-
Pesti Híradó	70.-	70.-
Konvertált jelzálog	120.-	120.-

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénseket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 298.

Kiadó

Sőrcsarnok és vendéglő! A Kossuth- és Piac-utca sarkán lévő legmodernebb berendezésű alagsori vendéglő és sőrcsarnok f. évi november 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Első Takarékpénztárhoz.

Hadat üzen

a fejfájásnak az, aki

ANTIDOL-t,

ezt

a világ-

kiállításokon kitüntetett gyógyszer használ.

Kapható mindenütt.

Főraktár:

Dr. Szelényi Árpád „Kossuth” gyógyszer-tárában, Debrecen.

Fajalma

30 fillértől 80 fillérig kapható Piac-utca 43. sz. alatt, a hátulsó keresztépületben. — Viszonteladónak árengedmény.

Kardos László

Kossuth-u. 9. sz. üzletében

kész menyasszonyi kelengyék,

lelváson, siffon és batist női ingek és ágyhuzatok, hálóköntösök, női hálóingek, alsóderekak. Kombinációk, selyemtrikó és gyapjutríkó női nadrágok és szoknyák.

Üzletáthelyezés.

Üzletáthelyezés.

Több, mint 25 év óta fennálló üzletemet 1916 március 1-én a **Főtéren, 44. szám** alatt lévő Ujfalussy dr. házába helyezem át.

Az áthelyezés folytán még raktáron lévő áruimat:

Női, gyermek- és leány-felöltőket, szőrme bundákat és garnitúrákat, muffokat, boákat, crepedesin, selyem szövetbluzokat, cosifümök, aljak és pongyolák

a mai viszonyokhoz képest **igen jutányos** árak mellett árusítom el.

A közönség szives támogatását kéri

Halmágyi Sámuel

Főtér 32. szám.

Üzletáthelyezés.

Üzletáthelyezés.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.



Ivillámpa pótlásra a legelőnyösebb **HAZAI GYÁRTMÁNY.**

Kérje mindenütt az elismert legjobb **TUNGSRAM-LÁMPÁT.**

Óvakodjunk utánzatoktól!

Gyártja: az Egyesült Izzólámpa és Villamosági r.-t. Újpest. — 3000 alkalmazott.